8

ВІДПОВІДІ 

на завдання ІІІ туру олімпіади з географії у 2018 році
8 клас

Тести

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 

	В
	В
	Б
	В
	В
	А
	Г
	Г
	Г
	В

	11. 
	12. 
	13. 
	14. 
	15. 
	16. 
	17. 
	18. 
	19. 
	20. 

	Б
	В
	Г
	В
	Б
	В
	Б
	Б
	Б
	Г


Теоретичне 1

1. Середньомісячні температури впродовж року близько 26°С, а тому це може бути тільки екваторіальний чи субекваторіальний пояс.– 3 бали. 

2. На даній території виражено два кардинально відмінні за вологістю сезони – тому це тільки субекваторіальний пояс. Сухий сезон припадає на травень – вересень, а у субекваторіальному поясі  тоді має бути зима. Отже, територія розміщена у Південній півкулі. – 6 балів

3. Коливання температури дуже малі по місяцях, а тому ця територія неподалік від екваторіального поясу 10–14° пд. ш. – 3 бали
Теоретичне 2

1. Подібність полягає в тому, що у низьких широтах (екваторіальних і тропічних) утворюється кільця течій, першопричиною яких пасати, потім вирівнювання рівнів води в океані. – 6 балів
2.  Відмінність полягає в тому, що у помірних широтах північної півкулі течії підхоплені західними вітрами натикаються на материки, а тому продовжують рух до півночі вздовж їхніх берегів, формуючи друге кільце разом із стоковими течіями, які підхоплені північно-східними вітрами. У південній півкулі через відсутність суходолу у помірних широтах формується колова течія Західних вітрів. – 6 балів
Теоретичне 3
1. Скибовий покри складчастої споруди сформований відкладами крейдового періоду та палеогену, які лежать на нерозчленованих відкладах протерозою та палеозою. У межах Передкарпатського крайового прогину на поверхню виходять відклади неогену. Вони у внутрішній частині прогину потужною товщею лежать на відкладах протерозою та палеозою. У зовнішній – незначна товща неогену залягає на малопотужній товщі мезозою, під якими розміщений товстий шар палеозойських відкладів, а глибше – архейсько-протерозойський фундамент давньої платформи. - 4 бали. 

2. Можна припустити, що внутрішня зона прогину була частино Карпатського моря у якому нагромаджувались відклади, а зовнішня зона впродовж мезозою залишалася частиною платформиі була втягнута в опускання тільки у неогені. – 4 бали
3. Чергування крейдових і палеогенових відкладів, які залягають під значним кутом до горизонтальної поверхні свідчить, що після відкладання цих товщ на дні моря, вони були відірвані зі своєї основи і насунуті на зону прогину. Це очевидно відбулося уже у неогеновий час, оскільки неогенові відклади опинились частково на більшій глибині, ніж давніші палеогенові та крейдові. – 4 бали
Практичні

1. 70° пн. ш. - Е;  60° пн. ш. - В;  40° пн. ш. - Б;  20° пн. ш. - А;  20° пд. ш. - Г;   30° пд. ш. - Д.
2. Розв’язок:
1) 34° - 29° = 5° – різниця довгот двох населених пунктів (1 бал);
2) 5° * 4 хв/град = 20 хв – на стільки часу швидше мало б зайти Сонце у поселенні Н, якщо б воно було на тій самій широті, що й село Ізмаїльського району (3 бали); 

3) Оскільки в умові йдеться, що Сонце зійшло пізніше 18 год місцевого часу, то тут ідеться про період, коли Сонце у зеніті у Північній півкулі. Тому, чим північніше, тим пізніше заходить Сонце на за місцевим часом. Отже, Сонце зійшло пізніше у населеному пункті Н за його місцевим часом на:  20 хв + 2 хв = 22 хв (3 бали);
4) 20 год 40 хв + 22 хв = 21 год 02 хв – місцевий час заходу Сонця у населеному пункті Н (2 бали);
5) (21 год 02 хв - 12 год)*2 = 18 год 04 хв – тривалість дня у населеному пункті Н (3 бали).
3. У зв’язку з тим, що при видруці були порушені геометричні розміри фрагменту карти, правильними вважати і величини, які подані у клітинках жирним курсивом. 
	Х3


	5389200
	Абсолютна висота т.3
	118 м

	Відстань від т. 3 до Північного полюса
	4612925 м
	Відстань т.3 – 1
	1 км 975 м
1 км 825 м

	У3


	5595750
5595675
	Дирекційний кут т.3 – 1
	315° + 1°

	Відстань від т. 3 до осьового меридіана геодезичної зони
	95750 м
95675 м
	Азимут дійсний т.3 – 1
	317° + 1°

	Географічна широта т.3


	48°31'09'' пн. ш. + 1''
	Азимут магнітний т.3 – 1
	309°+ 1°

	Географічна довгота т.3


	28°46'50'' сх. д. + 1''
	Румб напрямку т.1 – 3
	43° Пд.Сх. + 1°


9 клас

Тести

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 

	В
	А
	А
	Б
	А
	В
	В
	В
	В
	Б

	11. 
	12. 
	13. 
	14. 
	15. 
	16. 
	17. 
	18. 
	19. 
	20. 

	В
	В
	Б
	Б
	В
	Б
	Б
	В
	Б
	Г


Теоретичне 1

1. Подібність полягає в тому, що у низьких широтах (екваторіальних і тропічних) утворюється кільця течій, першопричиною яких пасати, потім вирівнювання рівнів води в океані. – 6 балів
2.  Відмінність полягає в тому, що у помірних широтах північної півкулі течії підхоплені західними вітрами натикаються на материки, а тому продовжують рух до півночі вздовж їхніх берегів, формуючи друге кільце разом із стоковими течіями, які підхоплені північно-східними вітрами. У південній півкулі через відсутність суходолу у помірних широтах формується колова течія Західних вітрів. – 6 балів
Теоретичне 2
1. Скибовий покрив складчастої споруди сформований відкладами крейдового періоду та палеогену, які лежать на нерозчленованих відкладах протерозою та палеозою. У межах Передкарпатського крайового прогину на поверхню виходять відклади неогену. Вони у внутрішній частині прогину потужною товщею лежать на відкладах протерозою та палеозою. У зовнішній – незначна товща неогену залягає на малопотужній товщі мезозою, під якими розміщений товстий шар палеозойських відкладів, а глибше – архейсько-протерозойський фундамент давньої платформи. - 4 бали. 

2. Можна припустити, що внутрішня зона прогину була частино Карпатського моря у якому нагромаджувались відклади, а зовнішня зона впродовж мезозою залишалася частиною платформи і була втягнута в опускання тільки у неогені. – 4 бали
3. Чергування крейдових і палеогенових відкладів, які залягають під значним кутом до горизонтальної поверхні свідчить, що після відкладання цих товщ на дні моря, вони були відірвані зі своєї основи і насунуті на зону прогину. Це очевидно відбулося уже у неогеновий час, оскільки неогенові відклади опинились частково на більшій глибині, ніж давніші палеогенові та крейдові. – 4 бали
Теоретичне 3
1. Позитивним є суттєве зростання експорту сільськогосподарської продукції з України.  Позитивним є напрямки експорту до країн Азії,  країни ЄС, країни Африки. Позитивно в структурі експорту вагому частку займає соняшникова олія – 24,8%, тобто готова кінцева продукція. – 3 бали
2.  Негативним є те, що основу аграрного експорту все ще становить експорт сировини, а саме продукція рослинного походження – пшениця, кукурудза, ячмінь, соєві боби. Великі обсяги експорту соняшникової олії свідчить про дуже великі площі зайняті соняшником, який сильно виснажує ґрунти. – 5 балів.
3. Потрібно визначити оптимальні для території України площі зайняті під соняшником, щоб забезпечувати правильну послідовність сівозмін, структуру посівних площ. Також потрібно налагоджувати переробку зернових культур на якісне борошно, макаронні вироби, комбікорми, щоб покращити структуру експорту, розвивати тваринництво. – 4 бали.
Практичні

1. 
	Місце країни за площею орних земель
	Відомості про сільськогоподарське виробництво країни
	Назва країни

	1
	Найбільший виробник кукурудзи, цукрового буряка
	США

	2
	Світовий лідер за збором джуту, поголів’ям ВРХ
	Індія

	3
	Найбільший виробник пшениці, рису, чаю, арахісу
	Китай

	5
	Третє місце за збором кукурудзи, перше за збором сої, цукрової тростини
	Бразилія

	6
	Друге місце за поголів’ям овець, перше за експортом вовни, 9-те за збором пшениці
	Австралія

	9
	Перше місце за збором соняшника, частка рослинництва у загальному обсязі сільськогосподарського виробництва 70,3%
	Україна


2. Розв’язок

1. 12 млн осіб * 0,06 = 7,2 млн осіб – чисельність міських мешканців на початку п’ятирічного періоду (1 бал);  

2. 12 – 7,2 = 4,8 (млн осіб) – чисельність сільських мешканців на початку п’ятирічного періоду (1 бал);  

3. 4,8 млн осіб * 0,042 = 201,6 тис осіб – величина зменшення чисельності сільських мешканців за п’ятирічний період за рахунок природного приросту (1 бал);  

4. 4,8 млн осіб * 0,007 = 33,6 тис осіб – величина зменшення чисельності сільських мешканців за п’ятирічний період за рахунок механічного приросту і одночасно збільшення міського населення (2 бали);   

5. 4,8 – 0,2016  – 0,0336 = 4,5648 млн осіб – чисельність сільських мешканців на кінець п’ятирічного періоду (1 бал);  

6. 7,2 млн осіб * 0,0363 = 261,4 тис осіб – величина збільшення чисельності міських мешканців за п’ятирічний період за рахунок природного приросту (1 бал);  

7. 7,2 + 0,2614  + 0,0336 = 7,495 млн осіб – чисельність міських мешканців на кінець п’ятирічного періоду (2 бали);  

8. 7,495 + 4,5648 = 12,0598 млн осіб – загальна чисельність населення держави на кінець п’ятирічного періоду (1 бал);
9. 12,0598 : 7,495 *  100%  = 62,15 % – рівень урбанізації на кінець п’ятирічного періоду (2бали);

10. 62,15% –  60 % = 2,15 % – величина зростання рівня урбанізації на кінець п’ятирічного періоду (2бали).
Способів розв’язування задачі і послідовність дій можуть бути іншими, але мають бути логічними і приводити до того самого результату

3. У зв’язку з тим, що при видруці були порушені геометричні розміри фрагменту карти, правильними вважати і величини, які подані у клітинках жирним курсивом. 
	Х3


	5389200
	Абсолютна висота т.3
	118 м

	Відстань від т. 3 до Північного полюса
	4612925 м
	Відстань т.3 – 1
	1 км 975 м
1 км 825 м

	У3


	5595750
5595675
	Дирекційний кут т.3 – 1
	315° + 1°

	Відстань від т. 3 до осьового меридіана геодезичної зони
	95750 м
95675 м
	Азимут дійсний т.3 – 1
	317° + 1°

	Географічна широта т.3


	48°31'09'' пн. ш. + 1''
	Азимут магнітний т.3 – 1
	309°+ 1°

	Географічна довгота т.3


	28°46'50'' сх. д. + 1''
	Румб напрямку т.1 – 3
	43° Пд.Сх. + 1°


10 клас

Тести

	1. 
	2. 
	3. 
	4. 
	5. 
	6. 
	7. 
	8. 
	9. 
	10. 

	Б
	В
	Г
	В
	Б
	В
	Г
	Б 
	Б
	В

	11. 
	12. 
	13. 
	14. 
	15. 
	16. 
	17. 
	18. 
	19. 
	20. 

	Б
	Б
	В
	В
	Б
	В
	Б
	В
	Б
	Г


Теоретичне 1

1. Середньомісячні температури впродовж року близько 26°С, а тому це може бути тільки екваторіальний чи субекваторіальний пояс.– 3 бали. 

2. На даній території виражено два кардинально відмінні за вологістю сезони – тому це тільки субекваторіальний пояс. Сухий сезон припадає на травень – вересень, а у субекваторіальному поясі  тоді має бути зима. Отже, територія розміщена у Південній півкулі. – 6 балів

3. Коливання температури дуже малі по місяцях, а тому ця територія неподалік від екваторіального поясу 10–14° пд. ш. – 3 бали
Теоретичне 2

1. Така структура енергогенерації зумовлена проблемами, які виникли із постачанням ТЕС вугіллям, мазутом, природним газом. Для ГЕС в Україні є обмежені ресурси, а «Зелена» енергія поки що досить дорога в Україні? – 6 балів
2.  На перспективу необхідно все таки збільшити частку ТЕС, використовуючи вугілля нижчих сортів замість антрациту. Необхідно також здешевлювати виробництво електроенергії на станціях на ВДЕ та підвищувати частку виробництва. – 6 балів
РS. Дійсно у НАЕК «Енегоатом» входять дві гідростанції, але їх сумарна частка у потужності компанії становитьблизько 2%, тому цей нюанс не суттєвий у відповіді на питання.

Теоретичне 3
1. Все це є проявом четвертої промислової революції, однією з ознак якої є роботизація виробництва. Тому чинник дешевої робочої сили стає другорядним, адже роботи працюють безоплатно. - 6 балів. 

2. Країни дешевої робочої сили поступово будуть втрачати свою привабливість для швейної промисловості, електроніки і т. д. – 6 балів
Практичні

1. 
	Місце країни за площею орних земель
	Відомості про сільськогоподарське виробництво країни
	Назва країни

	1
	Найбільший виробник кукурудзи, цукрового буряка
	США

	2
	Світовий лідер за збором джуту, поголів’ям ВРХ
	Індія

	3
	Найбільший виробник пшениці, рису, чаю, арахісу
	Китай

	5
	Третє місце за збором кукурудзи, перше за збором сої, цукрової тростини
	Бразилія

	6
	Друге місце за поголів’ям овець, перше за експортом вовни, 9-те за збором пшениці
	Австралія

	9
	Перше місце за збором соняшника, частка рослинництва у загальному обсязі сільськогосподарського виробництва 70,3%
	Україна


2. Розв’язок

1. 12 млн осіб * 0,06 = 7,2 млн осіб – чисельність міських мешканців на початку п’ятирічного періоду (0,5 бала);  

2. 12 – 7,2 = 4,8 (млн осіб) – чисельність сільських мешканців на початку п’ятирічного періоду (0,5 бала);  

3. –8 + (–2) = –10 на 1000 осіб – коефіцієнт загального приросту сільського населення (2 бал);  

4. 4 + 2 = 6 на 1000 осіб – коефіцієнт загального приросту міського населення (2 бал);   

5. 7,2 млн осіб * (1 + 0,006)5 = 7,495 млн осіб – чисельність міських мешканців на кінець п’ятирічного періоду (2 бали);  

6. 4,8 млн осіб * (1 – 0,01)5 = 4,565 млн осіб – чисельність cільських мешканців на кінець п’ятирічного періоду (2 бали);   

7. 7,495 + 4,565 = 12,06 млн осіб – загальна чисельність населення держави на кінець п’ятирічного періоду (1 бал);
8. 12,06 : 7,495 *  100%  = 62,15 % – рівень урбанізації на кінець п’ятирічного періоду (1 бал);

9. 62,15% – 60 % = 2,15 % – величина зростання рівня урбанізації на кінець п’ятирічного періоду (1 бал).

Якщо при розв’язуванні задачі не використана формула складених процентів (п-го члена геометричної прогресії), а тому отриманий неправильний результат, то максимальна оцінка розв’язку може бути 6 балів.
3. У зв’язку з тим, що при видруці були порушені геометричні розміри фрагменту карти, правильними вважати і величини, які подані у клітинках жирним курсивом. 
	Х3
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Теоретичне 1

1. Скибовий покрив складчастої споруди сформований відкладами крейдового періоду та палеогену, які лежать на нерозчленованих відкладах протерозою та палеозою. У межах Передкарпатського крайового прогину на поверхню виходять відклади неогену. Вони у внутрішній частині прогину потужною товщею лежать на відкладах протерозою та палеозою. У зовнішній – незначна товща неогену залягає на малопотужній товщі мезозою, під якими розміщений товстий шар палеозойських відкладів, а глибше – архейсько-протерозойський фундамент давньої платформи. - 4 бали. 

2. Можна припустити, що внутрішня зона прогину була частино Карпатського моря у якому нагромаджувались відклади, а зовнішня зона впродовж мезозою залишалася частиною платформи і була втягнута в опускання тільки у неогені. – 4 бали
3. Чергування крейдових і палеогенових відкладів, які залягають під значним кутом до горизонтальної поверхні свідчить, що після відкладання цих товщ на дні моря, вони були відірвані зі своєї основи і насунуті на зону прогину. Це очевидно відбулося уже у неогеновий час, оскільки неогенові відклади опинились частково на більшій глибині, ніж давніші палеогенові та крейдові. – 4 бали
Теоретичне 2
1. Позитивним є суттєве зростання експорту сільськогосподарської продукції з України.  Позитивним є напрямки експорту до країн Азії,  країни ЄС, країни Африки. Позитивно в структурі експорту вагому частку займає соняшникова олія – 24,8%, тобто готова кінцева продукція. – 3 бали
2. Негативним є те, що основу аграрного експорту все ще становить експорт сировини, а саме продукція рослинного походження – пшениця, кукурудза, ячмінь, соєві боби. Великі обсяги експорту соняшникової олії свідчить про дуже великі площі зайняті соняшником, який сильно виснажує ґрунти. – 5 балів.
3. Потрібно визначити оптимальні для території України площі зайняті під соняшником, щоб забезпечувати правильну послідовність сівозмін, структуру посівних площ. Також потрібно налагоджувати переробку зернових культур на якісне борошно, макаронні вироби, комбікорми, щоб покращити структуру експорту, розвивати тваринництво. – 4 бали.
Теоретичне 3
1. Все це є проявом четвертої промислової революції, однією з ознак якої є роботизація виробництва. Тому чинник дешевої робочої сили стає другорядним, адже роботи працюють безоплатно. - 6 балів. 

2. Країни дешевої робочої сили поступово будуть втрачати свою привабливість для швейної промисловості, електроніки і т. д. – 6 балів
Практичні

1. 70° пн. ш. - Е;   60° пн. ш. - В;  40° пн. ш. - Б;  20° пн. ш. - А;  20° пд. ш. - Г;   30° пд. ш. - Д.
2. Розв’язок

1. 12 млн осіб * 0,06 = 7,2 млн осіб – чисельність міських мешканців на початку п’ятирічного періоду (0,5 бала);  

2. 12 – 7,2 = 4,8 (млн осіб) – чисельність сільських мешканців на початку п’ятирічного періоду (0,5 бала);  

3. –8 + (–2) = –10 на 1000 осіб – коефіцієнт загального приросту сільського населення (2 бал);  

4. 4 + 2 = 6 на 1000 осіб – коефіцієнт загального приросту міського населення (2 бал);   

5. 7,2 млн осіб * (1 + 0,006)5 = 7,495 млн осіб – чисельність міських мешканців на кінець п’ятирічного періоду (2 бали);  

6. 4,8 млн осіб * (1 – 0,01)5 = 4,565 млн осіб – чисельність cільських мешканців на кінець п’ятирічного періоду (2 бали);   

7. 7,495 + 4,565 = 12,06 млн осіб – загальна чисельність населення держави на кінець п’ятирічного періоду (1 бал);
8. 12,06 : 7,495 *  100%  = 62,15 % – рівень урбанізації на кінець п’ятирічного періоду (1 бал);

9. 62,15% – 60 % = 2,15 % – величина зростання рівня урбанізації на кінець п’ятирічного періоду (1 бал).

Якщо при розв’язуванні задачі не використана формула складених процентів (п-го члена геометричної прогресії), а тому отриманий неправильний результат, то максимальна оцінка розв’язку може бути 6 балів.

3. У зв’язку з тим, що при видруці були порушені геометричні розміри фрагменту карти, правильними вважати і величини, які подані у клітинках жирним курсивом. 
	Х3
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